

羊城晚报

1957年10月1日创刊

习近平致电祝贺 拜登当选美国总统

据新华社电 11月25日，国家主席习近平致电约瑟夫·拜登，祝贺他当选美国总统。

习近平在贺电中指出，推动中美关系健康稳定发展，不仅符

合两国人民根本利益，而且是国际社会的共同期待。希望双方秉持不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的精神，聚焦合作，管控分歧，推动中美关系健康稳定向前

发展，同各国和国际社会携手推进世界和平与发展的崇高事业。

同日，国家副主席王岐山致电卡玛拉·哈里斯，祝贺她当选美国副总统。

2020年11月26 星期四 < 庚子年 十月十二 > 26℃ 16℃

习近平在中央军委军事训练会议上强调

全面加强实战化军事训练 全面提高训练水平和打赢能力

详见 A2

中国共产党广东省第十二届委员会 第十一次全体会议决议发布

详见 A2

2020世界5G大会今天在广州开幕，看5G如何惠及大众赋能百业
5G改变世界创造未来



2020世界5G大会今天在广州举行，展馆内满满的科技感，各种5G应用让人大开眼界 羊城晚报记者 陈秋明 摄

相关报道见 A4

牢记嘱托 筑梦湾区

26日上午，粤港澳大湾区130位妇女代表，以主会场出席或港澳分会场视频连线的方式，参与在广州南沙滨海会展中心作为主会场启动的“姐妹携手同心 共建湾区好家园——粤港澳大湾区妇女融合发展活动”。



今天上午，在启动仪式现场，广州市妇联、深圳市妇联负责人进行活动旗帜交接，明年的活动将在深圳举办

羊城晚报记者 宋金峪 实习生 闵岚欣 摄

粤港澳大湾区妇女融合协同发展活动在广州启动 建设一流湾区 贡献巾帼力量

羊城晚报记者 梁怿韬 陈玉霞 徐振天 汪曼 郭思琦 实习生 黄士 王沫依

据悉，本次“姐妹携手同心 共建湾区好家园——粤港澳大湾区妇女融合发展活动”由中华全国妇女联合会主办，广东省妇联联合承办，广州市妇联联合协办。从今年起，该活动将在广州、深圳、珠海、佛山、惠州、东莞、中山、江门、肇庆、香港、澳门轮流举办。该活动旨在搭建创新创业交流平台，以激发妇女创新创业活力，加强妇女多元文化交流融合，引导湾区广大妇女和家庭弘扬中华传统美德，升华爱国爱港爱澳情怀。广东省妇联在活动启动当天，向粤港澳大湾区妇女同胞发出“姐妹携手同心 共建美好家园”的倡议，号召4000多万大湾区女性发挥“半边天”的作用，主动融入国家发展大局、投入湾区建设火热实践，为建设国际一流

湾区贡献巾帼力量。

为推动粤港澳大湾区女性主动融入国家发展大局投入湾区建设，广东省妇联和香港、澳门地区的妇女团体，在活动当天共同签署《粤港澳大湾区妇女融合协同发展框架协议》。粤港澳三地的妇女团体在框架协议下，将在支持妇女创新创业、培养优秀女性人才、推动社会治理共同体建设、深化粤港澳妇女交流、展示湾区风采等方面开展合作，为三地妇女参与湾区建设搭建平台、创造条件、做好服务。

广东省妇联在活动中发布“粤港澳大湾区女性创新创业人才护航计划”，将通过建立一支导师队伍、培育一批双创基地，搭建一个云服务平台、开展一系列培训活动、用好一揽子双创政策、加强舆论正确引

今天 消息

数字化不能成为“数字鸿沟”

最近，老人遭遇“数字烦恼”的热议接二连三，几成社会“痛点”。九旬老人被子女抱着做人脸识别；八秩老人冒雨缴医保却被被告知不收现金；卖菜老人亮收款二维码，户主却是子女或孙子的……广泛运用的数字技术仿佛成了部分老人的“数字鸿沟”。

为此，国办日前发布了切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案。文件长达7000字，其中几个核心问题引人关注，一是要求推动传统服务的兜底保障，满足老年人生活之需；二是让老年人普遍享受到智能化服务，数字化不能抛下老年人；三是建长效机制，提升老年人享受智能化服务的水平和便捷性。

应该说，该实施方案来得非常及时，直击社会热点和痛点。当前，数字化智能化势如潮涌，融入社会各业和日常生活。但大潮之下，也暴露出不少问题。首先是技术的不成熟不完善，未充分兼顾文化程度低和不会使用智能工具者。其次是某些服务部门缺乏服务意识，只图自己方便，

导致部分老年人等在数字技术面前被边缘化。

显然，要填平“数字鸿沟”，既要有技术上的进步和提高，也需要制度和机制的完善。技术上要不断降低使用者的进入门槛，便利各种层次者的使用需求。同时，在数字化转型过渡时期，必须做好线上线下两种服务的无缝对接，靠人性化的制度确保人人都可搭上智能化的快车。

TYMON纯天然核桃油

富含人体所需Omega-3

✓ 100%德国原产

✓ 品质高

✓ 口味好

✓ 价格优



广告

责编/孙焰 袁婧 美编/李换菲 校对/潘丽玲

2021年部分节假日安排来了

“五一”连休5天 春节国庆均休7天

据新华社电 经国务院批准，现将2021年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排通知如下。

一、元旦：2021年1月1日至3日放假，共3天。

二、春节：2月11日至17日放假调休，共7天。2月7日(星期日)、2月20日(星期六)上班。

三、清明节：4月3日至5日放假调休，共3天。

四、劳动节：5月1日至5日放假调休，共5天。4月25日(星期日)、5月8日(星期六)上班。

五、端午节：6月12日至14日放假，共3天。

六、中秋节：9月19日至21日放假调休，共3天。9月18日(星期六)上班。

七、国庆节：10月1日至7日放假调休，共7天。9月26日(星期日)、10月9日(星期六)上班。

文种花地 芳华绽放

花地文学榜今天举行年度盛典，文学大腕云集广州深圳

广东明年意向采购 9万支“700元冠脉支架”

详见 A3

“一代球王”马拉多纳 突发心梗去世

阿根廷悼念三日



据新华社电 据阿根廷多家媒体报道，传奇球星迭戈·马拉多纳25日在家中突发心梗去世，享年60岁。

马拉多纳的私人团队透露，马拉多纳是25日早晨在布宜诺斯艾利斯省蒂格雷的家中逝世的。他本月3日接受头部手术后，11日被转移到该处住所，并开始接受医生的戒毒治疗。

10月27日，马拉多纳的私人保镖感染新冠肺炎，马拉多纳因为与其有密切接触而进行了自我隔离。在接受了检测之后，马拉多纳并未感染新冠病毒。

马拉多纳10月30日年满60岁。11月2日，马拉多纳因为健康问题入院。3日，检测结果显示，马拉多纳患有便膜下血肿，起因有可能是头部受到了不明原因的撞击，需要进行紧急手术。

自1997年退役后，马拉多纳曾多次出现健康问题，最严重

的一次是2004年他曾因肺部感染引发心脏病紧急住院，当时甚至一度出现心跳和呼吸停止。2019年马拉多纳因健康原因，不得不停止执教墨西哥第二级别联赛的拉多多斯队。

阿根廷总统府当天发布公告称，因马拉多纳去世，阿全国进入为期三天的哀悼期。

阿根廷总统费尔南德斯在其社交媒体账号上表示：“马拉多纳让阿根廷登上了足球的世界之巅，带给我们无数的快乐。你是世界上最伟大的球员。迭戈，感谢你的存在，我们将永远怀念你。”

费尔南德斯透露，政府正在与马拉多纳的家人沟通，探讨举行公开葬礼的可能性。

相关报道见 A5